

谁在促谈，谁在拱火

整理 | 非虫 制图 | 刘绮黎

● 促谈者

俄乌危机之前、之中，美英拱火，联合国、中法德土耳其等国促谈，时间线非常清晰。未来，俄乌局势如何发展？一句话——和为贵！然而，如何真正做到求同存异，做到持久和平？这就需要俄乌双方更多政治智慧，也需要国际社会更清晰地认识到和平的可贵。

联合国秘书长古特雷斯呼吁，希望能给和平一个机会。



▲ 2022年3月2日，美国纽约，联合国大会第11次紧急特别会议，主题为俄乌局势。

● 中国

当前，乌克兰局势令人担忧，中方对欧洲大陆重燃战火深感痛惜。中方主张，各国主权、领土完整都应该得到尊重，联合国宪章宗旨和原则都应该得到遵守，各国合理安全关切都应该得到重视，一切有利于和平解决危机的努力都应该得到支持。当务之急是避免紧张局势升级，甚至失控。

● 法国、德国

在与中方交换意见时提及，欧洲正面临“二战”以来最严重危机，法德支持通过谈判解决问题，给和平一个机会。感谢中方提出人道主义局势倡议，愿同中方加强沟通协调，劝和促谈，避免局势进一步升级，产生更严重人道主义危机。

● 三宗“最”

最先拨通俄罗斯电话的，是法国

在俄乌局势中，法国一直想主动代表欧洲国家，与俄罗斯沟通。局势升级后，截至3月14日，马克龙已经和普京通了五次电话。



▲ 2022年2月7日，俄罗斯莫斯科，俄罗斯总统普京与法国总统马克龙会晤。



▲ 2022年3月6日，耶路撒冷，以色列总理贝内特出席内阁会议。

最忙碌的，是以色列

作为域外国家，以色列参与斡旋俄乌局势。以总理贝内特和泽连斯基通话，和普京通话，飞往莫斯科见普京，从莫斯科飞往柏林见朔尔茨……

最“勤恳”的，是白俄罗斯

俄乌三轮谈判，都在白俄罗斯。即便是已经和乌克兰外长库列巴在土耳其见过面，拉夫罗夫还是说，这场会晤替代不了俄乌在白俄罗斯的谈判。白俄罗斯，才是谈判的主要场所。



▲ 2022年3月7日，白俄罗斯，俄乌第三轮会谈举行。